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Cualificacién: O alumno elixird UNHA das duas opcions. Cada pregunta cualificarase con 2 puntos.
OPCION A

. Responda as seguintes cuestions xustificando a resposta.
1.1. ¢ E posible o seguinte conxunto de nimeros cuanticos (1, 1, 0, ¥2)?
1.2. ¢, Os solidos covalentes tefien puntos de fusién e ebulicion elevados?.

. 2.1. Escriba a férmula semidesenvolvida de dimetilamina, etanal e acido 2-metilbutanoico, e nomee:
CH3-CH,»-O-CH,-CHj4 CH3-CH(CH3)-CO-CH,-CH(CH5)-CH5 CH,CI
2.2. Razoe como varia a solubilidade do FeCO; (sal pouco soluble) ao engadir Na,CO3 a unha disolucién
acuosa do devandito sal.

. O sulfuro de cobre(ll) sélido reacciona co acido nitrico diluido producindo xofre sélido (S), NO, Cu(NOs), e
auga.
3.1. Axuste as reaccions iénica e molecular polo método do ién-electron.
3.2. Calcule os moles de NO que se producen ao reaccionar de forma completa 430,3 g de CusS.

. Unha disolucién acuosa contén 5,0.10~ moles de &cido cloroetanoico (CICH,-COOH) por cada 100 mL de
disolucion. Se a porcentaxe de ionizacién é do 15%, calcule:
4.1. A concentracion de todas as especies presentes na disolucion.
4.2. O pH da disolucion e o valor da constante Ka do &cido.

. MestlUranse 20 mL de disolucién de Na,CO3 0,15 M e 50 mL de disolucién de CaCl, 0,10 M, obténdose
0,27 g dun precipitado de CaCOs.
5.1. Escriba a reaccién que ten lugar e calcule a porcentaxe de rendemento da reaccion.
5.2. Describa o procedemento que empregaria no laboratorio para separar o precipitado obtido, facendo
un esquema da montaxe e o material a empregar.

OPCION B

. Razoe se os seguintes enunciados son verdadeiros ou falsos:
1.1. Os metais son bos condutores da corrente eléctrica e da calor.
1.2. A molécula de metano é tetraédrica e polar.

. 2.1. Complete e indique o tipo de reaccidon que ten lugar, nomeando 0os compostos organicos que
participan nas mesmas:

(a) CHa-CH=CH-CHs + HCI - (b) CHs-COOH + = CH3-COOCH,-CHs + H,0

2.2. Razoe se a seguinte afirmacion é correcta: a igual molaridade, canto mais débil é un acido, menor é o
pH da sua disolucion acuosa.

. 3.1. Calcule a solubilidade en auga pura, expresada en g/L, do sulfato de chumbo(ll).
3.2. Faise pasar durante 2,5 horas unha corrente eléctrica de 5,0 A a través dunha disolucién acuosa de
Snl, Calcule os moles de |, liberados no anodo.

. Ao quentar HgO(s) nun recipiente pechado no que se fixo o baleiro, dis6ciase segundo a reaccion:
2 HgO (s) 5 2 Hg (g) + O, (g9). Cando se alcanza o equilibrio a 380°C, a presion total no recipiente é de
0,185 atm. Calcule:

4.1. As presions parciais das especies presentes no equilibrio.
4.2. O valor das constantes Kp e Kc da reaccion.

. Para determinar a concentracién dunha disolucién de FeSO, realizase unha valoracion redox na que
18,0 mL de disolucion de KMnO, 0,020 M reaccionan con 20,0 mL da disolucién de FeSQ,. A reaccion que
ten lugar é: 5 Fe*(ac) + MnO, (ac) + 8 H'(ac) — 5 Fe**(ac) + Mn*(ac) + 4 H,0 ()

5.1. Calcule a concentracion da disolucion de FeSO.,.

5.2. Nomee o0 material necesario e describa o procedemento experimental para realizar a valoracion.

Datos: 1 atm= 101,3 kPa ; R= 8,31 J-K*-mol* 6 0,082 atm-L-mol™-K™ ; Kps(PbSO,, 25°C)= 1,8-10°
Constante de Faraday, F= 96500 C-mol™






